

ИНФОРМАЦИОННЫЙ БЮЛЛЕТЕНЬ ИНИЦИАТИВНОЙ ГРУППЫ ОБНИНСКОГО НАРОДНОГО ФРОНТА

№ 4

Издается с 27 марта 1989 г.
Распространяется бесплатно.

10 июля 1989 г.

При перепечатке материалов
ссылаться на ИБ ИГ ОНФ
не обязательно.

МИТИНГ 11 ИЮНЯ

А.Ингель

В конце мая инициативная группа Обнинского Народного фронта (ИГ ОНФ) обратилась в горисполком с заявлением о разрешении на проведение митинга. Начался Съезд народных депутатов и людям было что сказать. Поначалу эта идея, мягко говоря, не всем понравилась в городском руководстве. На первом заседании горисполкома (вопрос там обсуждался дважды) можно было услышать громкое негодование по поводу нашего первого митинга (в поддержку Б.Н.Ельцина): "Митинг оставил очень тяжелое впечатление", "Одна пьяная буза!", "Стало от этого митинга хоть одним килограммом мяса больше?", "Надо еще разобраться, какое у них политическое лицо!" (как-будто наше конституционное право на проведение митинга зависит от того, понравится ли наше лицо тому или иному руководителю). Видимо, мы не проявили достаточной настойчивости и оперативности и допустили перенос митинга на 11.06.89 г. За это время горком КПСС тоже выразил желание участвовать в митинге и мы сочли возможным провести его совместно. Здесь следует пояснить, что большинство из нас считает полезным и целесообразным сотрудничество с городским руководством (если это не идет в ущерб независимости нашей организации и ее основным целям и принципам).

Несмотря на жару, на митинг пришли сотни горожан и отведенного времени не хватило на выступления всех желающих. Полная стенограмма митинга заняла бы слишком много места, да и не все нам представляется одинаково интересным. Поэтому, рискуя быть обвиненными в необъективности, мы дадим лишь обзор выступлений.

Митинг, который вел зав.кафедрой ИАТЭ О.В.Савченко, был открыт председателем горисполкома П.И.Напреенко. Затем слово было представлено присутствовавшим народным депутатам. В частности, Н.Ю.Решетова сообщила, что, по ее мнению, Съезд, может быть, не удовлетворил всех, но, тем не менее, это был чрезвычайно важный и значимый Съезд.

О.А.Бочков. Съезд слишком долго набирал силу и слишком быстро завершился. Некоторые депутаты очень старались продемонстрировать избирателям свою активность. Лично я поддерживаю выступления многих депутатов "Московской группы", таких как Попов, Шмелев, Емельянов. В работе Съезда можно отметить ряд серьезных отрицательных моментов. Меня спрашивают о работе и взаимопонимании калужских депутатов. Считаю, что у пятерых депутатов сложились нормальные деловые отношения. Шестой - Николаев - находился отдельно от нас, поэтому не могу о нем судить. Он действительно произнес фразу "подзаборная московская интеллигенция" в моем присутствии. Спрашивают о порядке отзыва депутата. Закона об этом пока нет.

Вопрос О.А.Бочкову: что обсуждалось на Съезде, когда была прекращена трансляция?

Ответ: События в Фергане.

О комиссии по "делу Гдляна". Из-за того, что следователю Иванову мешали говорить, у многих телезрителей сложилось ошибочное впечатление, будто его и Гдляна не устраивает состав комиссии. В действительности, он пытался протестовать против задержек расследования, тем временем многих следователей из их группы уволили.

При выборах Конституционной комиссии я голосовал за тов.Власова (аплодисменты). По кандидатуре тов.Евтушенко я воздержался. Объясняю: я с ним был знаком, его сын служил у нас в части. С предложением об исключении ст.6 из Конституции СССР (о руководящей роли КПСС) я не согласен. Партия взяла на себя ответственность, руководство перестройкой. Вот, если за 3-4 года положение не улучшится и, более того, - ухудшится: я первый поддержу это предложение.

Вопрос: аплодировали ли Вы генералу Родионову?

Ответ: я аплодировал каждому выступающему, но не вставал, даже когда весь зал поднимался.

Анатолий СТРЕЛЯНЫЙ: "МЫ ВЫЧЕНИКИ ШКОЛЫ СОЛЖЕНИЦЫНА..."

Мне кажется, нынешние наши вожди, по зрелом размышлении, должны выпустить книгу Солженицына в народ. Это в их интересах, в интересах их детей и внуков. Он ведь что говорит после всего, что сказал?

"...я понял правду всех религий мира: они борются со злом в человеке (в каждом человеке). Нельзя изгнать вовсе зло из мира, но можно в каждом человеке его потеснить.

...я понял ложь всех революций в истории: они уничтожают только современных им носителей зла (а не разбирая впопыхах — и носителей добра), — само же зло, ещё увеличенным, берут себе в наследство".

"Да-да! Надо бы не постановления (секретные, но — чтоб все знали...) принимать "О противодействии попыткам создания оппозиционных КПСС политических структур", а быстрее печатать эту книгу. Печатайте, не допускайте нашу молодёжь (она вас, кажется, беспокоит) — не допускайте ее думать, не к вам ли относятся строки безымянной колымчанки из этой книги:

Мы придём и молча сядем на пиру.

Мы живые были вам не ко двору.

А сегодня мы безмолвны и мертвы,

Но и мёртвых нас ещё боитесь вы!

Печатайте! Поймите: он протягивает вам руку. Ведь он вот ещё что говорит: "Пока возвышается идол на командной своей высоте и с властительной складкой лба бесчувственно и самодовольно коверкает наши жизни — дайте мне камень потяжелее! а ну, перехватим бревно вдесятером да шибанём-ка его! Но как только он сверзился, упал, и от земного удара первая бороздка сознания прошла по его лицу, — отведите ваши камни. Он сам возвращается в человечество. Не лишите его этого божественного пути".

Печатайте. Смотрите, в каком положении страна — каков бюджетный дефицит, что — в продмагах, какая инфляция... А все величайшие кровавые перевороты в истории происходили на волне инфляции... Все! Даже, кажется, и падение Рима. Не с вашим, Егор Лигачёв, кругозором, да и не в вашем, Кузьмич, возрасте снимать с мели такие корабли. Дай вам Бог удачи, но в ваши силы

ОРГАН НАРОДНОГО ФРОНТА г. ОБНИНСКА

Венская встреча о правах человека

Фундаментом для построения современного цивилизованного европейского сообщества явилось Совещание по безопасности и сотрудничеству в Европе (СБСЕ), прошедшее в Хельсинки в 1975 г. Тридцатью пятью странами, включая СССР, был подписан Заключительный акт, содержащий, в частности, и шаги, которые были признаны необходимыми к осуществлению после Совещания. Во исполнение этого плана представители государств-участников Совещания вновь работали в Вене в 1986-1989 гг. В результате был принят согласованный Итоговый документ этой встречи, содержащий следующие основные разделы:

- безопасность в Европе;
- сотрудничество в области экономики, науки, техники и окружающей среды;
- человеческое измерение СБСЕ;
- сотрудничество в гуманитарных областях.

Через все эти разделы красной нитью проходит обязательство государств соблюдать права и свободы человека и относиться к ним как к естественным основам современной цивилизации.

Далее мы предлагаем вам их некоторые выдержки из этого документа, имеющие отношение к заголовку нашей публикации.

Государства-участники выражают свою решимость... обеспечивать эффективное осуществление прав человека и основных свобод и облегчать контакты и общение между людьми.

Государства-участники будут обеспечивать, чтобы их законы, административные правила, практика и политика соотношались с их обязательствами по международному праву и были гармонизированы с положениями Декларации принципов и другими обязательствами по СБСЕ.

Государства-участники подтверждают, что будут уважать права человека и основные свободы, включая свободу мысли, совести, религии и убеждений, для всех, без различия расы, пола, языка и

4 октября 2016 года Минюст РФ внес Международный Мемориал в реестр «некоммерческих организаций, выполняющих функцию иностранного агента». Мы обжалуем это решение в суде.

Библиотека Международного Мемориала